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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 09 DE MAIO DE 2016 . 
 
ATA N o 03/2016 – Às quatorze horas do dia nove de maio do ano dois mil e dezesseis, na sala 
Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. 
Juliane Corrêa, e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. João Valdir Alves de 
Souza, Vice-Diretor da FaE; Profa. Savana Diniz Gomes de Melo, Subchefe do Departamento 
de Administração Escolar; Prof. Cláudio Marques Martins Nogueira, Chefe do Departamento 
de Ciências Aplicadas à Educação; Profa Teresinha Fumi Kawasaki, Chefe do Departamento 
de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca, 
Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. Nilma Soares da Silva, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Profa. Suzana dos Santos 
Gomes, Coordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. André Márcio Picanço 
Favacho, Coordenador do Colegiado de Licenciatura; Profa. Maria de Fátima Almeida 
Martins, Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; 
Profa. Maria Gorete Neto, Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação Intercultural 
para Educadores Indígenas; Prof. Júlio Emilio Diniz Pereira, representante dos professores 
efetivos; Profa. Maria Isabel Antunes Rocha e Prof. Carlos Augusto Novais, representantes da 
FaE no CEPE; Alessandro Athouguia Rocha e Carlos Alberto de Oliveira, representantes do 
Pessoal Técnico Administrativo da FaE; Camila Sanches Gomes e Luana Sabrina Pavão 
Cláudio, representantes discentes; Prof. Paulo Roberto Maia Figueiredo representante 
convidado do CENEx/FaE; e Ricardo José de Miranda, representante convidado da biblioteca 
FaE. Justificaram suas ausências: Prof. Juarez Tarcísio Dayrell, representante dos professores 
efetivos e Profa. Isabel Cristina Alves da Silva Frade, Diretora do CEALE. Verificada a 
existência de quorum, a professora Juliane agradeceu a presença de todos. A seguir, passou-se 
à pauta: 1. Aprovação de ata. A senhora Diretora submeteu aos membros da Congregação a 
ata da reunião do dia 04/04/2016, enviada antecipadamente para todos. Colocada em votação, 
a ata foi aprovada por unanimidade. 2. Informes gerais. A Profa. Juliane informou: 2.1. Que o 
Conselho Universitário, em reunião no dia 03 de maio, aprovou moção de repúdio sobre a 
atual conjuntura econômica do país, esclarecendo que a mesma encontra-se publicada no site 
da UFMG; 2.2. Que a obra do prédio do anexo B da FaE continua sem previsão de retomada 
devido a necessidade de realização de nova licitação para a continuidade da construção. 2.3. 
Que o projeto piloto para a implantação da jornada de 30h dos servidores técnico-
administrativos na UFMG ainda está em negociação; algumas Unidades ainda não indicaram a 
comissão local para formulação da proposta de reorganização dos serviços. 2.4. Que a 
definição de nova oferta de cursos da UAB ainda não foi definida pelo MEC; o Prof. Júlio e o 
Prof. Cláudio enfatizaram a importância de um posicionamento da FaE quanto a Pedagogia a 
Distância. 2.5. O professor João Valdir informou que nos dias 16 e 24/05 acontecerão reuniões 
ampliadas do Núcleo Diretor para discussão da reforma curricular dos Cursos de Pedagogia e 
demais Licenciaturas da UFMG, convidando a todos os interessados a participar. 2.6. A Profa. 
Maria Isabel Antunes Rocha e o Prof. Carlos Augusto Novais apresentaram um resumo do 
período em que representaram a FaE no CEPE; o Prof. João Valdir ressaltou a importância 
dessa representação e agradeceu aos professores pela disponibilidade e compromisso 
demonstrado durante seu mandato. Esclareceu que a eleição dos novos representantes já está 
com edital publicado, solicitando aos Chefes dos Departamentos empenho nesse processo de 
eleição. 2.7. O Prof. João Valdir solicitou o posicionamento da Congregação quanto à 
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programação da Semana Ser Professor do próximo semestre. O Prof. Cláudio Marques sugeriu 
que os departamentos discutam este assunto na reunião departamental do dia 23. 3. 
Aprovação ad referendum. Foram homologadas as seguintes aprovações: 3.1. Proposta de 
Doutorado Interinstitucional na área de Educação, a ser realizado pela Universidade Federal de 
Minas Gerais - UFMG (instituição promotora) e pela Universidade Estadual da Bahia - UNEB 
- Campus Guanambi (Instituição Receptora); 3.2. Processo de Avaliação Final de Estágio 
Probatório do Prof. Paulo Roberto Maia Figueiredo, com parecer favorável da professora 
Maria Gorete Neto. 4. Comissão Avaliadora da promoção para a classe E, Professor 
Titular do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação, referente ao 1º semestre de 
2016. A Profa. Juliane esclareceu sobre a dificuldade para compor a comissão avaliadora, pois 
a maioria dos nomes indicados recusou o convite; solicitou a indicação de novos nomes para 
serem convidados. 5. Prestação de contas do exercício de 2015. O servidor Alexandre Dias 
Santos, responsável pela Contabilidade da FaE apresentou o balanço patrimonial e o 
demonstrativo sintético – origens e aplicações de recursos do ano de 2015. Devido à falta de 
quórum o processo de votação não foi encaminhado; ficou definido que os dados serão 
enviados por e-mail para aprovação na próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, a Profa. 
Juliane encerrou a reunião, da qual eu, Ligia Mara Sabino, na qualidade de Secretária, lavrei a 
presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 09 de maio de 2016.  


